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A páros viadal.
A civilizáció leküzdte a középkor 

összes rémeit, csak egyet nem volt ké­
pes teljesen kiirtani: a páros viadalt.

Amikor az igazságszolgáltatást 
babonás, íölvilágosulatlan birák gyako­
rolták, amikor az emberi szenvedé­
lyeket, haragot és bosszúvágyat igaz­
ságból merített törvények még nem fé­
kezték és a mikor a tudás még sok­
féle tévtanok békói alatt nyögött, ért- j 
betö volt, hogy az igazság keresését 
vétkes könnyelműséggel istenítéletre 
bizták.

A sötét középkor zsarnok Ítélke­
zési módját rég elvetették, A haladás 
elsöpört minden kinzást, az igazság­
szolgáltatás & humanizmus törvényéit 
követi. Csak a párbaj maradt kivétel.

Talán elismerik-e még ma is jo­
gosultságát1? Azt hiszik, hogy a jog 
es törvény alapján Ítélkező bíró nem 
orvosolhatja oly igazságosan a sérel­
meket, mint egy ostoba ólomgolyó? 
Oh, dehogy ! Vagy igaz-e, hogy becsü­
letes ember valamely rajta elkövetett 
sértést csak vérrel moshatja le? És 
csakugyon elégtételt szolgáltat-e a pár­
baj ? Mind olyan kérdés melyekre, ;i jó­
zanul gondolkozónak, higgadtan szem­
lélőnek a leghatározottabb nem-mel 
kell válaszolni.

E kérdésekre igenlő választ csak 
az úgynevezett lovagias ember ad.
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lemét egy férfiú dőlt ki közülünk,
A megtestesült jóság és becsület,
Hogy hosszú, kínos szenvedés után —
A sir mélyén leljen nyughelyét.

Kegyetlen végzet ily korán sírba szállni. 
Itt hagyni hitvest, kis apró gyermeket,
A férfi kornak delelő pontján :
Bevégezni tevékeny életet!

Ki annyi sok betegnek adott 
Gyógyírt szenvedésre,
Magának nem talált szert,
Nem gyógyulásra, de enyhülésre.

Eltávozott a kedves jó barát 
Kit mindenki becsült, szerzett,
Kinek ellensége talán egy sem volt,
De köztiszteletnek örvendezhetett.

Isten veled! nyugodj meg békében, 
Emlékünkben híven megóri/ttnk !
Mint a jó barátnak mintaképét,
Mélyen a szivünkbe véstünk.

Dr. Éhn Kálmán.

Mert a társadalom azt a felfogást be­
vette és szentesítette s mert félnek, 
hogy lovagiasuak nem tartják a pár­
baj elől kitérőt; félnek a gyávaság vád­
jától, akik véletlen lábra taposás miatt 
nem teszik szívesen koczkára életüket, 
melytől a legtöbb esetben családuk 
boldogsága is függ. Félnek, hogy a tár­
sadalomban többé szerepük nem jut, 
hogy mindenhonnan kikomplimentálják, 
kinézik őket, ha párbajra ki nem 
állanak.

Tehát — amilyen abszurdnak is 
látszik első pillanatra — a félelem 
ösztöldi a legtöbbeket párbajra; nem 
kell épen gyávának leuni, aki kerüli 
a párbajt, de több, mint valószinü, 
hogy aki párbajozik, az fél-fél a társa­
dalom igazságtalan ítéletétől.

Innen van, hogy sokan, akik aka­
démikusai! vitatkoznak a párbaj jogo­
sultsága ellen, abban a pillanatban, 
amikor helytelenül felfogott kénysze­
rűség elé állíttatnak, nem késnek a lo­
vagias elégtételszevzó.-, é= adás módját 
elfogadni.

Mert úri dologám a párbaj. Be­
csületes lehet mindenki, nem nagy vir­
tus. Hanem lovaglásnak lenni, az már 
a becsületnek finomabb megkülönböz­
tetésére vall. Nem lopni, nem csalni, 
azt a paraszt is tudhatja. De a legki­
sebb, sokszor csak képzelt sértésért 
véres elégtételt csak ur szerezhet ma­
gának. S ki nem akarna ma ur lenni ?

Stella.
(Amerikai történet.) 

irta: Sekului.
A Roeklaud Lake egy hatalmas tó 

New-Jork állam délkeleti részóu, Haverstráw 
falutól vagy öt kilómóternyire. A partjáu 

; tiz-tizenöt villa áll a new-jorki nyaralók ré­
szére. kik a városi rettentő hőséget el kerül u i 

j jönnek ide nyáron at. A tó balp.u-tjáu a Iá­
nak a villák mögöttük pedig egy ezredé rés 
őserdő terjeszkedik egászen a Hudson folyó 
partjáig. Jobbról a Kaatikill hegyek mere­
dek sziklái ékítik a tájat, mely naplemente­
kor a természet csodálatosan tökéletes szép­
ségeként áll a szemlélő előtt. A napsugarak 

! mint egy milliós csepnyi folyékony aranynyá 
varázsolyják a tavat melynek jobbolnali ré­
szében a Kaatikiiiek meredek hegyoldala 
tükröződnek vissza lila rózsaszínbe vegvülő 
szint adva a sima csendes tótükövnek. A 
szél e helyen csak keletről jöhet. Ha más- 

! felülről fú a szét a hegyek eláilják az útját. 
De annál vadabból dühöng a viz fölött a 
hegyek által körülvett medencében ha kelet­
ről jő.

A villákkal épen szemközt a tó másik 
felén vagy harminc qard magasnyi vízesés 
zuhog alá. örökös tompa morajával. Ettől 
oldalt mindkét fetöl a viz sekély és ide fe­
szítik ki a Havórstawi hnlászók a hálóikat, 
két, háromszáz méter hosszan.

Hogy az urhatuámság legfatfcyubb 
hajtása a párbaj, vitatni alig lehet. 
De ha már az urhatuámság napjainkban 
annyira elterjedt, miért nem gondos­
kodunk, hogy humáuus-abb módou elé­
gítsük ki.

Nem tartjuk elegendőnek, hogy a 
párbaj ellen indított és indítandó akci­
ókat az úgynevezett társa-dolom kezde­
ményezi. Látjuk és tapasztaljuk, hogy 
ennek megfelelő foganatja nincs. Az 
arisztokráciának, a főuraknak kellene 
a párbajt kárhoztatni és akkor egyszerre 
vége szakadna a sok haszontalan vér­
ontásnak Mert ha a középosztályu 
férfiú hivatkozhatnék arra, hogy egyik­
másik nemzeti kaszitióbeli gróf vagy 

I báró megtagadott egy kihívást, sokkal 
hamarább ütne a párbaj vég órája, 
mintha ezer bölcs tőrül-hegyire meg 
magyarázza annak helytelenségét.

Németországban maga a császár 
nyilatkozott több ízben a párbaj ellen 
Angliában a főúri körökből az udvar­
ból egészen száműzték a párbajt, amen­
nyiben d‘ akói rendszabályokkal lépnek 
fül a párbajvétkesek ellen. Franciaor­
szágban is felette szigorúan büntetik 
meg a párbaj-vétséget, bárha ott rit­
kább a párbaj, mint nálunk, aminek 
magyarázatát megtaláljuk abban a kö­
rülményben, hogy ott többnyire vi-tő- 
rökkel párbajoznak. A vi-tőr pedig 
olyan fegyver, amelyik uem ösmer 
megalkuvást, mint például a lapos

Egy igen meleg nyári nöp alkonyán, 
mikor a mosquitók ezrei lepik el az egész 
tó környéké', Stellának kedve kerekedett 
csolnakázui Stella egy villában lakott velünk 
Ők a földszinten mi az elán emeleten. Vad, 
amerikai lány volt, vagy tizenha!éves, Nem 
félt semmitől a világon, kivéve a bókát. Ha 
véletlenül egyre ráhágott, félóráig reszketett 
utána. Elmentem vele a tó partjára, kikeres­
tem egy könnyű caolnakot, beleültünk és 
Stella kormányzott.

Az est lassan hullott alá, mint egy 
toll, melyet röptében vészit el a sas — las­
san, kimértem de azért folytonosan haladva 
lefelé.

A tó körülbelül két kilóméter széles 
lehetett. Jó messze benn jártunk már midőn 
langyos szellő érintette a vizet, mely eaen- 
deseu hullámozni kezdett. A forró nap utáni 
csendes légváltozás volt ez. Már már égési 
sötét lett. Csillagok csak nyugaton tűntek 
fel, az őserdő fölött nem mutatkozott egyet­
len csillag sem. A szellő mindinkább erősebb 
mérveket öltött. A lég nyomasztóvá kez­
dett válni, Mintha Hudson felöl sötét felhők 
kerekednének. Indítványoztam, hogy fordul­
junk vissza. Stella erről tudni sem akart. 
Még csak egy kicsit menj link előre.

A kis esolnakot már most a hullámok 
sordorták folyton beljebb. A vihar előhír­
nöke, a hideg szélroham süvitótt végi a fe­
jük fölött.

— Térjünk vissza, mondám Stellának
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kard vagy a pisztoly. A ví-tőr a leg­
több esetben komoly bajt, halált koz 
s azért kétszer is megfontolják a fran­
ciák és Csakugyan igen nyomós oknak 
kell lenni, hogy pávbajjózzanak.

Nem képzelhetem el, hogy az az 
ember, aki felebarátját párbajban meg­
ölte, bár a törvény c-ak enyhén bün­
tette meg, hogyan mentheti bűnét Is­
ten és lelkiismerete előtt. A bűnbánó 
gyilkost elitélik az emberek s Isten 
megbocsát neki. de a ki párbajban 
oltja ki, ellenfelének életét, annak ugyan 
megbocsátanak az emberek, ám nem le­
het hogy lekiismerete megboc áthasson 
neki. Mert megdönthetien igazság, hogy 
emberélet kioltása bűn, he mindjárt az 
emberik alkotta törvények és a társa­
dalom nem is torolják meg érdem 
szerint.

S minthogy az igazság mindig 
győz, ha győzelme késik is, biztos, hogy 
a bárbaj vétkes és rósz szokása se 
fogja magát tartani.

Csak bátorság kell, hogy szembeszáll- 
haesunk a társadalom felszeg felfogá­
sával. Gyáva, aki fel a társadalomtól, 
mikor bűnt követel tőle. De bátor, aki 
kerüli a bűnt, bárki bármit is mondjon.

Sok drága életet, sok értékes 
munkaanyagot menthetünk meg a ha­
zának ha a párbajt kiszorítjuk társu- 
szokásainkból.

Ezután tárgyaltatott < >zv. Balázs 
Fereuczué szül. Havel Kata és Őzt. 
Szalai Józsefnó szili. Felméri Eszter 
csurgói lakósok illetőségi ügye. A kép­
viselő testület tekintve hogy nevezettek­
nek Csurgón sem vagyona nincs, sem pe­
dig régibb idő óta itt nem tartózkodnak, 
végül hogy fizetésre képes hozzátarto- 

I zóik smcsetmek a kérelmet megtagadta 
I és nevezetteket Csurgói illetőségüeknek 
ki nem mondotta.

Végül tárgya Itatott a nagyközség 
inérlegdijaiuak bérbeadását tárgyazó je­
lentés, mely szerint megkísérelhetett az 
árverés utján való értékesítés, de aján­
latot tevők hiányában az sikerre nem 
vezetett e igy azt továbbra is Remé­
nyi Samu eddigi bérlő kezén maradt 
140 kor. évi bér mellett

Olvastatott So I,ogy vármegye tör­
vényhatósági bizottságának 593j331Q3 
sz. a. kelt határozata a közállatorvosi 
állás letesitése tárgyában, a mely ha­
tározat kelyeslőleg tudomásul vétetett, 
Tárgysoiozat kimerülvén a képviselő 
testület ülés szétoszlott.

Képviselő testületi illés.

Csurgó város képviselő testületé f. 
ho 7-én látogatott ülést tartott, a hol 
mindenek előtt a várost leginkább ér­
deklő fogyasztási adó ügye került szóba. 
A községi biró jelentette, hogy a be- 
érkézet ajánlatok folytán a megaján­
lott és fizetendő összeg körül 2066 
kor. 30 fill különbözet mutatkozik, te­
hát intézkedést kér, hogy a különbö­
zeti összeg fedezetet találjon. Erre a 
képviselő testület egy 8 tagból álló 
bizottságott küldött ki kebeléből, kik 
hivatva lesznek minden lehetőt elkövetni, 
hogy a különbözeti összeg fedezetet 
találjon.

$ i © m

— Halálozás. F. hó 8 án 11 d. e. 
ónkor villámgyorsan járta be Csurgó varosát 
azon hír, hogy Piaciméi- Manó a kozszere- 
leiben és köztiszteletben álló gyógyszerész 
meghalt. Nincs egy polgára e városkának ki 
ót ne tisztelte ne szerette ti* nincs egylet, 
mely benne tagját ne veztette voma. Érző 
szive volt mindenben 6s mindenkihez kinek 
fájdalma 6s bánata volt. Az utóbbi időkben 
már csak romja volt ö a régi jó kedélyű 
víg társadalmi tagnak. Nap-nap után hagy­
tak el a nehéz és sorvasztó betegség folytán 
erői, míg végre élte 42-ik évében elszólli- 
totta őt a halál az élők sorából. — Térne 
tése f hó 10-én d. u, 3 órakor ment végbe 
az egész varos és nagyszámú rokonság és 
boátok részvétele mellett. A városi képvi­
seli) testület, testületileg jelent meg. Megható 
volt a bű e* önfeláldozó hitves társ es a 
korán árvaságra jutott két kis fiúcska szivet- 
Iázó zokogása, kik benne a jó férjet és az 
önleialdozásban határt nem ismerő atyát 
vesztették el. — Adjon a mindenható fáj­
dalmat ismerő Isten melyen megszomorodott

— Helyes, feleié 6. Majd megfordítom 
caolnakot.

E percben egy hatalmas hullám köze­
ledett felénk és a csoluakhoz gérve azt erő­
ien megingatta. Fent, a felhők már egészen 
a fejünk fölött kdvájogtak, mint valami ra­
gadozó madárszörnyeteg. Vészes, elhaló dör­
gés jelezte ezt Stella teljes erejével igye­
kezett megfordítani a kis járművet, de csak 
oldalt sikerült fordítani. Látva reménytelen 
küzködéiét, feláltam és óvatosan átvettem 
tőle a kormánylapátot. A hullámok ezalatt 
mind sebesebben hajtották maguk előtt a 
caolnakot, mely veszélyes módon ingott ide- 
oda. Nagynehezzen sikerült megfordítanom, 
de azért mégis csak a túloldal felé ment. 
Stella az evezőaet vad módra csapdoata a 
vízbe, de nem igen látszott, hogy ered 
ményt ér el.

Egyszerre féktelen rohanással vágtatott 
a vihar a viz színe fölött. A kis caolnakot 
ide-oda hányta, a sötétség oly sűrűvé vált, 
hogy még Stellát sem láthattam, ki immár 
abbahagyta az evezést. Halk zokogás ve­
gyült a tomboló vihar vad orgiájába. A fe­
neketlen mélyből zümmögő hang hatolt fel­
színre, mintha a föld rengett volna meg a 
víz alatt, A czikkázó villámok egy-egy pil­
lanatra megvilágították a környéket, a hul­
lámfodrok csillogtak a fénybe, aztán megint 
pokoli sötétség vette át az uralmat, mely­
ben fülsiketítő zaj járta ördongős tánczait.

Távolról, a túloldal felöl, halk, egy­
forma moraj törte át a háborgó elemek chaosát,

Sajátságos ösztönnél fogva egyszerre 
villant át mindkettőnk agyán. „A Rockland 
vízesés !“

A csoluak megesak haladt előre. Kar­
jainkban nem volt elég erő hogy visszafor­
dítsuk A keleti szélnek nem tudtunk el- 
leutállni.

A hullámok esze-veszett módon csap- 
dosták a csolnak oldalát.. Most már nem 
ment az orrával előre, hanem oldalt.

Kétségbeesetten kúsztam oda Stellához
— Mit tegyünk ? kérdőm,
— Imádkozzunk.
Letérdeltünk. Nagy eseppekben kez­

dett esni.
A hullámok csobbauásai, a zúgó för­

geteg, az esőcseppek milliónyi zizegő locs- 
csanása, fent az légben a dörgő fellegek, a 
villám megrázó czikkázása, távolban a mo­
rajló vízesés egyöntetű, tompa zuliogása, 
mind, mind beleriugoít a mi fülünkbe, a 
mmt lágy, halk hangon rebegtük imánkat 

I bein eme tomboló förgetegbe.
»Mi Atyánk, ki vagy a menyekben“ . .
Csendes zokogással végeztük mindket­

ten. A viz sés znhogása mind jobban hallat­
szott a mint a csoluak előre haladt. Fölöt­
tünk egy sirály suhant el, fülsértő, rikácsoló 
hangot adva, mely a halálmadár hangjaként 
visszhangzott keblünkben. Sirtunk.

Még egy kísérletet, tettem a caolnakot 
megfordítani, de karjaim gyengék voltak, a

; családnak a nagy csapás elviselésére erőt és 
I vigasztalást.

— Színészet. Mint értesülünk a leg­
közelebbi napokban egy jó hírnévnek örven­
dő színtársulat érkezik Csurgóra és hosszabb 
időn keresztül fogja játékával szórakoztatni 
e varos közönségét, A társulat szervezetéről 
és az előadandó műsorról a társulat megér­
kezésekor adunk hirt.

— Tánc Vizsga. Rákos Lipót helyben 
már 6 ik hete működő oki. táuctauitó f hó 
14-éu tartotta a szokásos táncvizsgát, a szü­
lők ós a nagy közönség nagy érdeklődése 
mellett. — Az elért siaer minden érdeklődőt 
kielégített és kívánatos, hogy az ügyes táuc- 
luuiló a jövőben is felkeresse Csurgót.

— Népies előadások. Járásunk Surd 
községében naponként tartatnak nepies elő­
adások a kertészet növénytermelés es bazi- 
ipar körébe tartozó tárgyakról. A nép az 
előadásokat szorgalmasan látogatja, a mely kö­
rülmény mindenesetre igazolja az intézmény 
életre valóságát és fontosságát. A kertészet­
ből Gyurkovics Lajos tani tó képezdei ker­
tész, a házuparból Lovass Gyula tanító ké- 
pezde gyakorló iskolai tanár, végül a nő­
vén) termelésről Franki Bódog vándor gazda­
sági szaktanár tartja az érdekes és figye­
lemre méltó előadásokat.

— Karácsonyi és njóvl ajándéknak 
alkalmas órakat öt évi jótállás mellett, di­
vatos és elegáns arany-ezüst ékszereket, elnna 
ezüst, dísztárgyakat hitelképes egyéneknek 
részlet fizetésre is szállít Polgár Kálmán, mű- 
órás és ékszerész, Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 29. E régi és hírneves cég 2000 illust- 
rációval ellátott árjegyzékét kívánatra in­
gyen ás bérmentve küldi, Vidéki megrende­
lésekre különös figyelem fordít,tátik.

— Egy régi megfigyelés Egy szor­
galmas újságolvasó megfigyelte, hogy az or­
szágos meterelogiai intézetnek ós Falbnak 
az idő jóslása többnyire ellenkezők, így a 
folyó hétre is az egyikyesőt, a másik száraz 
hideget jelez. Bármelyik következzék is be, 
meghűlésnek kivegyünk téve s ilyenkor jé a 
valódi, de csakis a valódi Rőthy-féle peme­
tefű cukorka

— Demokrata kör Donaföldvárott.
Dunafó'dvárott nagy lelkesedéssel megálla­
pítottak a „Demokrata Kőit“, melynek célja 
az ottani meglazult társadalmi viszonyok 
erósbitése s a demokrata eszmék terjesztése. 
Az alakuló közgyűlésen mintegy ötvenen vet­
tek részt. Miután az alapszabályokat megvi­
tatták, a tisztviselők és a választmány vá­
lasztására került a sor. Elnök lett: Rátkay 
László, orsz. képvise'ó; alelnök Doór Antal; 
igazgató dr. Angyal Béla ; titkár: Bille Mihály 
és pénztáros; Baksay László, választmányi 
tagok : dr. Lévai Dezső, dr. Merényi Árpád,

; hullámok meg vad módjára sodorták előbbre 
előbbre . . .

A vízesés már csak ötveu-száz lépés­
nyire lehetett tőlünk. Apró vizforgatagok 
fö’ött siklott át a csolnak ós jobblelöl bor­
zasztó zügás, — mely semmiféle más han­
got maga között meg nem tűrt — zúgott a 
fülünkbe, mint valami óriási malomkerék.

Hideg verejték gyöngyözött a homlokot 
A zuhogó zápor átjárta az egész testememet. 
Stella ájuitan feküdt a csolnak végében.

Már egészen a vízesésnél voltunk. Fö­
löttem már hallottam a suhogó zajt melyet 
esős közben idéz elő a viz a levegőben Ázt 
hittem, hogy csak ki kell nyújtanom a ka­
rom és ráesik a karom és ráesik a viz. A 
csolnak megállt.

El voltam készülve a halálra. Ösztön- 
szerűleg nyújtottam ki a kezem Hálószerű 
alkotmányba akadtak az ujjalm. A vízesés 
mellett száradni kifeszitett hálóhoz sodortak 
bennünket a hullámok. Megragadtam és oly- 
kép vontam a ctolnakot élőre, Sokáig ver­
gődtem, míg a partra bírtam vonszolni. Mi­
kor Stella magához tért elmeséltem neki 
mint menekültünk meg. Mélyen mag volt 
indulva és csak annyit mondott: „Mert 
imádkoztunk.“

Egymásra pillantottunk és megértve 
egymást letérdeltünk a hideg, nedves fűk 
és kezeinket összelőve elmondtuk ismét :

„Mi styánk, ki vagy a menyekben“ .

,...... ...................................
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dr Partos Sámuel, dr. Spitzer Károly és 
Steiner Fülöp. Az alakuló közgyűlés lelkes 
hangulatban oszlott szét zajosan éltetve a 
kör népszerű elnökét Rátkay Lászlót.
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Édes anyámhoz.

Szálldogáló fecske,
Mondd meg üzenetem,
Hogy érrette vérzik folyton 
Az én szivem, lelkem

Szállj el s mond meg az én 
Édes jó anyámnak 
Hogy miatta epes/.t engem 
A köny a a bubánat.

Mondd meg neki, mondd meg 
Fáj a szivem érte 
Az csuda hogy a fájdalom 
Eddig szót nem tépte

Még se ! Ne mond neki 
Kedves kis madárkám,
Az 6 szive hasadna meg 
Gyermeke bánatán

Béldyní Halász Margit.

Levangin Magdalehna.

A legszebb emlékeim májushoz fűződ­
nek. Levisznek oda az alföld tdeli részére• 
arra a fekete földekre, hol gyerek lábaim­
mal tapostam a talajt : a Bácskába. Ez is 
májusban törfeut. Egy szép csöndes szombat 
este volt, mikor a paraszt ember egy heti 
kemény munka után, félre teszi egy napra 
fényesre dolgozott kapáját.

Künn ültünk az édes anyámmal az 
utcán a kis pádon. Megfogta a kezemet és 
a szemembe nézett, úgy, a hogy csak egy 
anya tud nézni, kutatólag, jóságosán.

— Hát igazán szereted azt az asszonyt 
ott a városban! Igazán olyan szép mint
“^Elpirultam. Egy húsz éves kedves ! í0“' Magdalebna.felkelt ós odanyujtotta

«iám a. . .„i,,, kem> ~ »less6kI Nem 18 köszönteim

hangulatot leheljen. Hadd mulassak egy kissé. 
A májusi szellő pajkosan játszadozott körü­
löttünk és lányok haját szelíden simogatta. 
Szerelmet suttogott, bámulatos szerelmet. 
Hosszú mesét mondott egy ifjúról, a ki el- 
megy örökre és ott hagyja az asszonyt aki­
nek nem mondta soha. hogy szereti ós sír­
nak, mindketten, mint a májusi szellő, hal­
nak, csöndesen, hogy ne hallja senki.

A banda már egygyüt volt. Nagyot 
néztek mikor odaálttam közébük. Miudenik 
azt kérdezte magában: Minek jött közibónk? 
De azért szívélyesen fogadtak. Ismert vala­
mennyi még gyerekkoromból, mikor az utcán 
játszadozva, futkározvu. éltem, mint egy fecs­
ke, a mely elszáll, hogy báuatott hozzon 
magával, örülni látszottak, hogy megtisz­
teltem őket és a kezemet az ő munkás 

durva kezükbe tettem.
— Adj isten, fogadj Isten. Hát haza­

ijött az iöjur ?
A lányok összedugták a fejüket ős su­

sogtak valamit.
— Milyen sápadt, milyen halováuy. A 

szemei is beesettek. Bizonyara ezt súgták, 
egymásnak És nem kutatták, hogy miért.

A legények az időről beszéltek. A Kriszt­
inán Hmsi is ott volt közöttük. Ez a mi 
foszomézedunk legény fia ós a Bruckner Évi 
szeretóje-

— Megkövetem ifjur, ha maga benn,van 
varosban, akkor magának mi a foglalatossá­
ga? kérdeztó Niklósz, a Levangin szeretője.

— Újságba irok lányokról, legényekről 
meg az ország sorsáról. Most már tudod ?

— Hát oszt hogy Írják hiszen az 
nyomtatott bötüvel vau írva? Meg aztán 
sok munkát adhat az olyan. Hát az ifjur is 
úgy írja? Tud az ifjur úgy Írni.

Ezt már nem tudtam neki meg magya­
rázni.

— Hát osztáu mi lősz az ifijur, hogy 
ha kitanult ?

— Májd eljövök haza ós fellépek kép­
viselőnek, Jó lesz

— Hát biz a jó lenne.
Levangin Magdalehna egy szegfűt tar­

tott a kezében ós oda uyujtá Niklósuak, a 
szeretőjének. Láttam amint figyeimeztetőleg 
nézett rá a legény aztán meg felém tek'n-

ne-
babaarczu asszonvka tűnt elém ós a mint I 7m’ - ,» auszumew meg,,, „ í Az itt nem szokás. Nem azért adja az em-a homályba, mintha a csőn-, , , JJ ’ 1 bér amit ad

az
bele bámultam
desen ringó fák árnyai alatt lebegett volna.
És sírva integetett felém De a a Írása mosoly 
volt ós a könnye az alászálló nap sugarai­
nak gyómántos csillogása. Sírt mint mikor 
végleg elváltunk egymástól. Mosolygott és 
kituszkolt az ajtón, de midőn elhaladtam az 
ablaka alatt az utcán, a szobából zokogás 
hangja ütötte meg a fülemet. És én is köny 
nyezlem.

Nem, nem szeretem, soha ae szerettem.
A ki azt—mondta hazudott.

És mikor ezt mondtam, magam semtebb 
tem amit mondok. Nem szabad, a 'egszeu hit­
érzelmeket nyíltan szó tárgyává tenni! El­
titkoltam, mint eltitkoltuk egymás előtt is.
És mikor elváltunk, görcsös zokogás hangja 
hatolt ki a szobából és sirtunk mindketten, 
de — nem láttuk egy mást. Soha többé, soha.
De hagyjuk. Bolondság,

*

Jó estét. No ifjur nem jön velünk?
A Levangin Magdalehna volt. A ban-; 

dába mentek. Két parasztleáuy. Ő meg a
Lizi. A banda nyolc legényből és nyolc j t.»l. csak jövőre jön sor alá. A lányok ssót- 
Ieányból állt és minden szombat és vasár- janul ülnek egymás mellett és bámulnak le 
nap este összejöttek beszélgetni egyik, v„gy R földre, mintha a jövőt keresnék, 
másik leányos háznál. Hívtak, hogy ón is — Hát ha az ifijur újságíró, nem
menjek velük a paraszt lányok kozó mulatni’ | tudná a legyem legéu\ eket kiszabadítani a 
Csak úgy tréfából szóllak, de komolyan gon- katonaságtól ? kórdó Magdalehna. Kiváncsiau 
dolták. nézett rám valamennyi. Csak úgy lesték a

Menj fiam. Szórakozz kissé, úgy is: szöt az ajkamról, 
sokat gondolkozol, sokat dolgozol. No menj. Elővettem a zsebkendőmet, mert a szól
\aijatok lányok elmegyek veletek. De bo- nekem is könyet csalt a pillámra, 
zasd ki előbb a felöltődet. Gverünk haza, hideg vau mondám.

— Nem, Nem megyek felöltőbe az ing- „ , 7f .
ujjas parasztiegenyek közé. És elmentem enyei < »sej.

A mint a két, barasztleány mellett ha- : *61" tkv l01. Hirdetmény, 
ladtam, ott lebegett előttem annak a finom Porrogszentkirály község közlégelóje
vouásu fehér arcú városi asszonynak a képe, ! egy részének a 20326|I. M. 1690 sz. rendelet 
hogy a szivembe bánatot, csöndes misztikus j értelmében egyénenként történt felosztása

hogy megköszönjék,
— Hát oszt, kiírja az iljur ezt is 

újságba? kórdó az egyik legény.
— Ki. Aztán ha őszre elveszi Niklósz 

Magdalenhái, hívjatok majd meg vófónynek.
Egy csapat legény haladt el mellettünk 

Mentek haza.
— Jóestót ! Adj Isten.
— Nem lesz még késő ?
— Nem ám. Jó éjszakát I
A szól. a május éjszakai szél egy ho- 

szut süvítet végig az utcán és mi mindnyá­
jan hallgattunk.

A Niklósz leveszi kalapját és odatartja 
elóbem.

— Látja az ifjur ? Háromsziuü, piros, 
fehér zöld szallagok disziettek rajta. — Be 
köll íukolluom az őszre. A Magdalehna egy 
hosszú könnyet törült ki szeméből a kötője 
sarkával. A szélről panaszkodott, hogy a sze­
mét megnedvesiti,

A legények közül még öten hordtak 
nemzeti színű szalagokát a kalapjukon. Mind 
az öt katona lett. A másik három még fia­

ős telekkönyve/.óse következtében a nevezett 
község telekjegyzőkönyvei részlegesen átala­
kíttattak és ezzel egyidejűleg azokra az iu- 

i Katlanokra nézve, melyekre az 1886 évi 29 
I c. az 1889 évi 38 te. és az 1891 évi 16 
I te. a tényleges birtokos túl -jdonjogának be­
jegyzését. rendeli az 1892 évi 29 tcben sza­
bályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítésénél kapcsolatosan foga­
natosíttatott.

Ezt a csurgói kir. jbiróság mint telek- 
I könyvi hatóságokkal a felhívással teszi 
közzé.

1., hogy mindazok kik az 1886 évi 29 
i tez 15 ós 17f§-h alapján ide értve e §-ok- 
uak az 1889 évi 38 tez 5 ós 7 §-ában s az
1901 évi 16 tcz. 15 §-a pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889 évi 38 
tcz 78 ós az 1891 évi 16 tcz 15 §. b., pontja 
alapján teljesítetett bejegyzések vagy az 
1886 évi 29 tcz. 22 § alapján történt tör­
lések érvénytelenségét kimutathatják, — e 
végből törlési keresetűket hat hónap alatt
vagyis 1902 évi május hé 25 ik napjáig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be mert ennek b meg nem hosszabbít­
ható zárás határidőnek eltelte után indított 
törlési kereset annak harmadik személynek 
a ki idóközbeu nyilváukönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat.

2 , Hogy mindazok akik az 1886 évi 
29 tcz. 16 és 18 §-ának eseteiben, — ide 
értve az utóbbi § ának az 1889 évi 38 tcz. 
5 és 6 §-aibau foglalt kiegészítéseit is, — 
a tenv leges birtokos tulajdonjogának bejegy 
zése ellent mondással élni kívánnak írásbeli 
ellent mondásukat, hat hónap alatt vagyis az
1902 évi május hó 25 napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be mert 
ennek a meg n m hosszabitható záros határ­
időnek eltelte után ellent mondások többé 
figyelembe vétetni nemifog, —

3, hogy mindazok, akik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett, intézkedések ál­
tal, nem különben azok a kik az 1 ós 2 
pontpan körülírt eseteken kívül az 1892)29 
te. szerinti eljárás ós az annak folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilván 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve vé­
lik — ide értve azokat, is, a kik a tulaj­
donjog arányának ■>■/, 1889. évi 38 tcz. 16 § 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a t < vi hatósághoz hat hó­
nap alat vagvis 1902 évi május hó 25 nap­
jáig nyújtsák be, mert ennek a még nem 
hosszabbítható záros határ időnek elmúlta

után az átalakitá-kor közbe jött téves be­
vezetésből származó bárminemű igényeket jó 
hiszemü harmadik személyek irányában nem ér­
vényesíthetnek, az említett bejegyzéseket pe­
dig csak a törvény rendes utján ós csak az 
időközben uyiivánkönyvi jogokat_ szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg,

Egyúttal figyelmeztetnek azok-a felek 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak át — amennyiben azokhoz 
másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, — az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Csurgón 1901 október 26-áu
A kir, jbg tkvi hatóság 

_____________ CSILLAG
4781. tkvi. 1901 szám”

Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a /.alamegyei 
tk.pénztár rószv. társ. vógrehnjtatóuak Ba­
lázs György porrogszentkirályi lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 3200 kor. tőkeköve­
telés és jár, iránti végrehajtási ügyében a 
csurgói kir. járásbíróság területén levő, a 
porrogszentkirályi 414 sz. tjkvbeu A. 1. alatt 
felvett telki belsőséghez felében tartozó 106 
hrszfl mu (152, az. ház, udvarra) ós az egész­
ben idetartozó 2 sor. 107. hisz, (kert a bel- 
telokbtn) ingatlanokból álló telki belsőségből 
Balázs György (nős Nemes Te rézzel) végre­
hajtást szenvedett B. 4. rd sz. II2-ed részt

ISlÉSUiiUSMtMw- ■
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tevő illetőségére 038 koronában ezennel kor és jár; Weiss Ede végrehajtató 
megállapított kikiáltási árban n csatlnko- 59 ](0r ig f_ ,;H járu'ékaibó! álló ko­
pottnak kimondott somogyesurgói takarék- veteléséuek kitíi'.gité, végeit is -űrén- 
pénztár részvénytársaság 200 korona, 544 / ,
korona 360 korona, tökék es jár Fiv-ehain- 1 ' '*' ,!08J a * 1‘ ,ni‘rijti,l'l- oigü. -
mer Rajmuod 406 korona és 130 kor. tőkék hm a:-
és jár. — Peti András 64 kor és jar. — a ig01 óyj gec hó 19 napjának d 6 9 óráját 
nkamzsai takarékpénztár részvénv társasa.
102 korona járulékaiból álló követelésének B*rzeuce község házi.un.; im-gtar; andó 
kielégítése végett is az árverést elrendelte nyilvános árverésen . niégoi apuo; i ki- 
ón hogy a feuuebb megjelölt ingatlanok a. kiáiuisiármi n'ui i eladaM.i fog

. • t 7 N,
,ira^r-wit

-"V>%viy,relu 
A* i'ÍO* •;&*

■ '' ÍAVV . ' '.-vív '‘.>'5
"• : >•* V><8%X1

í , . ,-:vv • V i .V ..>1

Árverezni szándékozok t .r .i nx 
ingatlanok kikiáltási árának 10 0 (j-át v.

1902. évi Jan. hó II én d e, 9 órakor
P.-Szt.-Király község házánál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikir-nási „_,t, 1ß7, v , , A .. . . . , ,... , , , . , , gvis 16/ korona 40 ni ért készpénzben,áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in- vaPv az *bb 1 LX. t. c 4- g-a *a.n jeiz, t< 
gatlauok kikiáltási á:ának 10 OjOvagyis 63 kör. árfolyammal számítóit az 1881 évi 
80 fiit készpénzben avagy az 1881: LX. t. e. 42 Novembei hu 1-én 3833 a att keli m 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az ki]. ,gH>>ágügyminiszteri rendelet 8-ik 
1881; évi November 1-en 3333 szám alatt
kelt igazságügy miniszteri rendel h: 8 bau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a Kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881 LX t 
ez. 170§ u értelmében a bánatpénzuek ,i bi 
róságuál elóleges elhelyezéséről kánlitoit 
szabálszerü elismervényt átszoigáltatui 

Csurgó 1901 évi Novber lió 5-én 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság,

CSILLAG 
kir. albiró

3639 tkvi. 1901. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A Csurgói kir. jbíróság mint tkvi. 

hatóság közhiire teszi, hogy Maries 
Teréz végrehajtatnak Molvarec Lászióné 
Czrnerk Anna örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 28 korona 13 fillér 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a csurgói kir. járásbíróság 
területén levő a berzeucei 128 sz 
tjkvbeu Molvarec Lászióné C/merk 
Anna nevén álló^A f 34 lírsz, (ház 
386 népsorsz, alatt) udvar és kert in-!

•» '■ ' V "
;- g y\y:'

Csak RÉ T H Y-fétét fogadjunk el!
A valódi Réthy féle pemetefű cukorba csak 
a készítőnél vagy az alabbi gyógysier- 

tárbau kapható: Csurgón 
FLACHNER MANÓ g y úgy szertárában

§-ában k jelölt óvadekképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez eteviM avagy a»
1881 LX. t. c. 170 §-vrt- 'lm ben ;i 
bánatpénznek a bíróságnál eb.-leges el­
helyezéséről kiállított bzaLal-zt-rü e;i»- 
mervéuy t átszoígálLátni

c.urgóu í'joi szepi. i,ó a it„, mtmommtomm
a iiir. jbíróság mint teleukőnvvi naoosag A

_ _ _ _ _. . . . . . . . . . . .  18 TOBKÖLY
HIRDETMÉNY. M ...... 8

Az an tál falui közb.iíoko-mg erde- '$ zilvórium, rum és finom ilkörö- ® 
jébeu 45 drb. összesen 05 m:i mű tára, j vL' hideg uou, minden ké-
éo mintegy 171 firm été- tü/.ií ra be- f? S/Üi,'ií 11 iiíü! kitíiuö minőségben

m
m

csült tölgyfa 980 korona kikiáltási rr 
mellett nyilvános szó és ha bel; ár­
verésen
folyó évi december ‘>- d. e 

10 órakor

eioállithiit.
^ Kezeiesi könyv és ariapok
m ingyen.

m
#m
m' 1 WATTERICH A.

1V via,vu‘ X BUDAPEST, Dohány utca 5 szám. S
Anfaifaiu községházánál e fog ad.,mi. g sörmérő készülékek, cikkek a bor- gf

Árverezők tartoznak a kikiáltási xx köteleshez, minden bőrbetegség SS
gatlanra 1674 koronában ezennel nmg- i ár 10 Ojo-át bánatpénzül letenni elleni szerek. 4«
állapított kikiáltási árban az ugyanezen 
hitelező 180 kor. ás járulékaiból á ló 
a csatlakozott Julius Weiss 99 kor. 28 
f. ée jár., Tóth József végrehajtató 60 
jieiEläraBäilBEEiSEEEälSE

§ Hirdetmény.
1 V an szerencsém a n |
2 é. közönség tudomása a |j 
5 juttatni hogy saját készít- 1

ményü keméy és puha | 
fából készült 1

Antalfaiu 1901. d, cembev 14-én. ^
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elnöksége
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Szoba bútorokat
mindig állandóan rakfá- | 
ron tartok, teljes szoba p 

berendezések a lego les bb-§ 
tol a legdiszes bbig.

B pártfogást kéi-

mély tisztelettel
Lubeszpek Gábor |

bútor asztalos.
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